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Szomortu 
tünete korunknak, hogy a szellemi 

értéke mind kisebb lesz és 

segitenek előmozditani 
betevő falatjukat 

szellemi munkával keresik 

meg. Az átértékelési folyamat a hábo- 
ru alatt kezdődött és természetes kövef- 

érvényesült, mint a szellem 

Amint a nem szellemi munka szerve- 

kezménye volt a nyers erőszak kor- 

szakának, amelyben minden inkább 
uralma. 

zettségében rejlő erejénél fogva érté- 
két mind feljebb csigázta, olyan mér- 

tékben veszitett a szellemi munka érté- 
keléséből. A normális békés 

munka helyreállitásával megteremtő. 
§álást g vili 

eel, 

dött egyik napról a másikra a szellemi 

proletariátus. És megindult a versen- 

gés a kenyeret adó munkáért és a nagy 

4a tülekedésben megkezdődött a szellemi 

munka önaláértékelése. Elérkez- 

tünk odáig, hogy a kézi és szellemi 

munka parin állott. Az egyszer megin- 

dult folyamat azonban nem állott meg 

itt, hanem tovább haladt és ma már 

csak az beszélhet a kétféle munka kö- 

Mert ha az iparos azt látja, 

zötti értékarányról, aki nem ismeri a 

viszonyokat. A szabó, a cipész, a laka- 
tos, a bőröndös arra hivatkozik, hogy 

őneki nemesak az anyagot és munkát 

kell megfizetni, hanem számitásba 

kell venni azt is, hogy mennyi időt 

töltött el addig, amig iparát megta- 
nulta. És igaza van. A tanulással töl- 

tött idő is olyan befektetés, amelyet 

amortizálni kell. Nincsen azonban iga- 
za akkor, ha a biró igazságszolgáltatási 

aktusára, az ügyvéd jogsegélyére, a 

tisztviselő munkájára azt mondja, 

hogy az nem ér fel értékben az ő mun- 

kájával, mert hiszen a biró, az ügyvéd, 
a tisztviselő munkáját nem fekteti 

látható anyagba: a még oly jól meg- 
indokolt itéletből nem lesz télikabát, a 

még oly alapossággal megszerkesztett 

szerződésből nem lesz koffer és a még 

oly lelkiismeretesen elvégzett irodai 
munka nem használható esővizcsator- 

nának. Erre azt is szokták mondani, 

hogy hiszen a biró, az ügyvéd, a tiszt- 

viselő blankettamunkát végez. Hogy 

a suszterinas nem tudja kellőképpen 

értékelni ezt a „blankettamunkát', 
azon nem lehet csodálkozni. mert hi- 
szen ez tulnagy követelmény volna 

szellemi képességeivel szemben. A susz- 

terinas eszmemenetével találkozunk 

olyanoknál is, akiknek foglalkozása 
szintén a szellemi élet terén mozog, 
akik szintén blankettamunkát végez- 

nek. És ez igy lesz és igy marad, amiz 
az egyik szellemi munkás meg nem 

tanulja becsülni a másik szellemi mun- 

kás foglalkozását, amig a biró, a ban- 
kár, az ügyvéd, a tisztviselő be nem 
látják, hogy a szellem óriási birodal- 

mának más-más terén egyformán hasz- 
munkát végeznek. 

hogy a 

gyárigazgató, a biró, a bankár, az ügy- 

véd munkáját nem tudja vagy nem 
akarja ugy értékelni, amint azt kell, 

akkor neki van igaza. ha nem akar 

nos és szükséges 

pánpább lenni a pápánál. Ésez a kölcsö- 
nös aláértékelése és lebecsülése egymás 

munkájának megteremti a szellemi 

élet terén is azt a bolsevizmust, amely- 

nek káros hatásaitól egyformán van 

ooka félni a gyárosnak, a bankárnak, 
birónak, ügyvédnek, kereskedőnek. 

Olven eazdálkotót csapott he 
egy tanitó és az öccse föld visszaszerzésének igéretével 

Nagyvárad, október 5. 

Tegnap délelőtt ötven magyarcsékei 

földmives aláirásával ellátott bünvádi 

feljelentés érkezett a nagyváradi 

ügyészségre. M a ngra János ma- 

gyarcsékei tanitó és ennek testvéröccse 

ellen szól a feljelentés csalás büntette 

miatt. A feljelentés szerint Mangra és 

öccse sorra járták a környékbeli gaz- 

dálkodókat, különösen pedig azokat, 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

akiknek földjét az agrárreform kisa- 

játitotta és azt igérték a gazdálkodók- 
nak, hogy jó pénzért ismét visszaszer- 

zik nekik az agrárreform következté- 

ben kisajátitott földeket. Ilyen módon 

közel hatszázezer leit csaltak ki a hiszé 

keny földmivesektől, akik természetesen 

egy hold földet sem kaptak vissza. Az 

ügyészség tanulmányozás tárgyává 

tette a feljelentést és a napokban dönt. 

Fejjel lefelé felakasztott házaspár 
amelytől egy milliót raboltak el álarcos banditák 

Bukarest, október 5. 

Álarcos és felfegyverezett rablók 

tegnap éjszaka behatoltak Camen köz- 

ség határában S e ren Ernő erdőőr 
lakásába. A rablók álmukban lepték 

meg az erdőőrt és a feleségét, a házas- 

párt összekötözték és vallatni kezdték, 

hogy hol tartják azt a pénzt, melyet az 
erdőőrnek másnap kellett volna beszol- 
gáltatni a központi erdőigazgatóság 
pénztárába. Seren vonakodott átadni a 

hivatalos pénzt, mire a rablók ugy őt, 

mint feleségét fejjel lefelé felakasztot- 

ták és igy vallatták. Az asszonnyal va- 

lamivel kiméletesebben bántak, az er- 

dőört azonban olyan sulyosan bántal- 

mazták, hogy elvesztette eszméletét és 
orrán-száján megeredt a vér. Férjének 

kegyetlen bántalmazását látva az erdő- 

őr felesége végre is elárulta, hogy hol 
tartják a hivatalos pénzt, mire a rab- 

lók mindkettőjüket megszabaditották 

kinos helyzetükből és a lakásban meg- 

talált közel egy millió lei készpénzzel 

megszöktek. A hatóság széleskörü nyo- 
mozást inditott meg a banditák kézre- 

keritésére. Egyelőre azonban minden 

kutatás eredménytelen. 

Végigkocsikáztak egy őrült nővel 
a városon a mentők, de nem tudták sehol elhelyezni 

Temesvár, október 5. 

Tegnap délelőtt a gyárvárosi rend- 

őrség telefonon felhivta a mentőket, 

akiket arra kért, hogy egy elmebeteg 

asszonyt szállitsanak el. A beteg nő 

Gerstl Józefin, aki valamikor jó- 

módu lisztkereskedés tulajdonosnője 
volt. A szerencsétlen asszony nővére 

a két év előtt elhalt Gerstl Géza egy- 
kori malomtulajdonosnak. Az idők fo- 

lyamán a család elszegényedett, azon- 

kivül egyéb csapások is érték. 

Már két esztendő előtt elborult az 

asszony elméje, de nagyon csende- 

sen viselkedett. Az egyedülálló nő, 

aki már közel jár a hetvenhez, 

egész nap egyedül tartózkodott a 

lakásán és folyton beszélt. 

Abban a Távirda-utcai házban, ahol 

Gerstl Józefin lakik, tegnap délelőtt 

a lakók nagy lármára lettek figyelme- 

sek. Gerstl Józefin érthetetlen szavakat 

kiabált, betörte az ablakokat, edényeit 

a földhöz csapta és a ruháit tépdeste. 

Értesitették a gyárvárosi rendőrséget, 
amely a mentőket hivta. A mentők el 
is mentek érte, beültették kocsijukba 

és elszállitották a rendőrprefekturára, 

hogy ott intézkedjenek a szerencsétlen 

nőnek valamely elmegyőéógyintézetbe 

való szállitása iránt.. A rendőrprefek- 

turán azonban Gerstl Józefint nem vet 

ték át, mert a mentők nem tudták a 

városi főorvos bizonyitványát felmu- 

tatni arról, hogy a nő tényleg őrült. 
A mentők Gerstl Józefinnal erre el- 

mentek a főorvosi hivatalba, de nem 

Zörichben a lei 3224. Párisban 1590 
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Timisoara, III. évf. 230 szám. 

találták a főorvost, mert Bukarestben 

van. 

Uijra elmentek a rendőrprefekturá- 

ra, ahol a szerencsétlen Gerstl Jó- 
zefin kiabált, sivalkodott, de me- 

gint csak nem vették át. ; 
Mikor a mentők Gerstl Józefint kór- 

házban sem tudták elhelyezni, vissza- 
vitték a gyárvárosi rendőrségre. Ott 
pedig okosabb tanács hiányában azt 

tették, hogy az elmeháborodott asz- 
szonyt hazaengedték. 

szae.s.m..mesesemmems...memmmm.. 

Rémeket lát 
a Cuvantul ezuttal is... 

Bukarest, október 4. 

A Cuvantul cimű fővárosi lap azt 
irja, hogy a kisebbségek azzal a terv- 
vel, foglalkoznak, hogy tömegesen 
vesznek részt a nemzeti parasztpárt 
által legközelebb Gyulafehérváron ter- 
vezett nagygyülésen. A lap szerint 
a kisebbségek a nemzeti parasztpárt- 
nak ezt a gyülését tüntetésre akarják 
felhasználni a regionalizmus mellett. 
A kisebbségeknek ez a terve nem tet- 
szik állitólag a nemzeti parasztpárt- 
nak és ezért most a pártvezetőség nagy 
zavarban van, hogy miként menekül- 
jön ebből a dilemmából. A párt azon 
része, mely a liberálisokkal rokon- 
szenvezik, azt akarja, hogy a gyülést 
egyáltalában ne tartsák meg, mig a 
többiek azt tanácsolják, hogy Gyula- 
fehérváron a nemzeti parasztpárt kon- 
gresszust tartson, amelyen természe- 
tesen más pártbeliek nem vehetnének 
részt. A Cuvantul, mint már annyi- 
szor, ezuttal is rémeket lát. A kisebb- 
sági pártok közül egyetlen egy sem 
volt, melyben az az eszme merült 
volna fel, hogy résztvegyen a gyula- 
fehérvári gyülésen. Inkább ugy fest a 
dolog, mintha a Cuvantul akarna rá- 

ijeszteni a nemzeti parasztpártra és 

valamilyen politikai érdek szolgálatá- 

ban el akarná venni a kedvét a gyula- 
fehérvári nagygyüléstől. 

. . e 

Apponyi nyilatkozik 
a Népszövetség hangulatáról 

Budapest, október 41. 

Apponyi Albert gróf, a genfi 

tárgyalásokról nyilatkozott az ujság- 

irók előtt és a következőket mondotta: 

- Bizonyos, hogy Genfből jobb han- 

gulatban távoztam el, mint ahogyan 

odamentem. Tagadhatatlan, hogy 
Németországnak a Népszövetségbe való 

belépése az egyensulyi viszonyokat 

előnyünkre megváltoztatta. Ezentul a 
vitába sokkal szabadabban olyan kérdé- 

seket is bele lehet vonni, melyek né- 
hány év előtt még tilos területek vol- 

tak. Azonban még igy is távol áll a 
Népszövetség attól, hogy valóban 
részrehajlatlan fórum legyen. Ámde a 

haladás feltétlenül már tapasztalható. 

A revizió gondolatát tulajdonképpen 

csak azért vetettem fel, hogy megis- 

merjem, vajjon az ántánt szempontja 

ebben a tekintetben megváltozott-e ve- 

Hünk szemben. Néhány év előtt, mégi 

meg sem kisérelhettük volna a dolgot 

emliteni. Most már nemcsak meghall- 

gattak, hanem bizonyos mértékben he- 

lyeseltek is. 
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1 Z . [4 Z z x A PENZHAMISITÁS ÜLDÖZÉSE. CJy i re A Négy koncesszioná pa Vazoja Váll entből jelentik: A Népszövetség októ 

beri napirendjén gazdasági, pénzügyi 
; . közlekedésügyi és egészségügyi kérdé- Szerkeztőség és kiadóhivata. már a femesvári magyar szinigazgatói versenynek eléotesi é etsuri terde 

- zentgyörgy-tér . a misitás leküzdésének ta Piata St Gheorche özenteyors Temesvár, október 5. selve, nem járulhatok mindenben hoz- pénzmamisitás leküzdésének tanulmá- Telefonszámaink: varv kép- nyozására kiküldött vegyes szakértő z A temesvári magyar szinház igaz zá, ami ott történt. Jogérvényes kép , t Vesy Szerkesztőség: 2-52 A tenmlesvari masy 5 olo hir kolozsvár; gál- bizottság, amely még juniusban terve- gatójelöltjeinek a száma megszaporo- viselet hiányában a kolozsvári megá 3 5 Kiadóhivatal: 2-52 gatojeloltjelnek a a 1 ; amévá. zetet dolgozott ki nemzetközi egyez- , dott. Tegnap bejelentette a városházán lapodást nem tehetem magamévá. ! 97 etk/ Felelős szerkesztő lakása: 7-43 ott. tegnap mzsnivagi hk Mei mény kötésére. A mostani ülésen meg- Ferenczy Gyula, volt erdélyi Hangsulyoztam egyébként Eítimiu k9 Nyomda: 10 e lőtt, hogy a felelősség minden körül állapitják az egyezmény végleges szö- szinigazgató, hogy szintén pályázik a előtt, hogy a felelősség minde vegét, amelyet a tanács elé terjeszte- Előfizetési árak: z temesvári magyar szinházra. Feren- mények között engem terhel, ennélfog- E ye a aés ele terjeszte 

Egy hónapra 60 lel, három hé ezy kisebb társulattal müködött és ez- vVa nekem kell dönteni és nem a ko- nek ! napra 160 lel, félévre 300 lei, ezy idő szerint Lugos, Déva, Resica, Vaj- lozsvári értekezletnek. Eftimiu elis- - A bolgár király mesglátogatta a 
évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei. dahunyad és hasonló kisebb helyek- merte, hogy a döntés joga a polgár- olasz királyt. Rómából jeleatik: B o. 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön ből álló kerületi koncessziót kapott. mestert illeti. Utólag értesültem arról ri s bolgár király tegnap meglátogatt 
előfizetési dij egész évre 800 lel, Most már négy koncesszionált szin- is, hogy Eftimiu nem tett Aradon oly ta az olasz királyt, majd a szállodában fél évre 500 lei. igazgató lva ik , értelmü nyilatkozatot, amilyet az ara- fogadta Mussolini olasz minisz 
Felelős szerkesztő: aa palyari Temesvárra es a di lapok közöltek és nem volt szó az terelnököt, aki egy órán át tartózko- elelőn EE D főpolgármesternek igazán nem lesz Arad-Temesvár között való megálla- dott az uralkodónál. 

VUCHETICH END r. nehéz a megfelelő embert meg- podásról. Ami pedig azt a nyilatkoza- Miniszterjárás Erdélyben Ko- - találni. tomat illeti, amely vesztegetési kisér- lozsvarról jelentik: Tegnap Kolozsvár 

Első ténykedése Georgevici Lucian dr. főpolgár- letre célzott ezt emmi esetre sem ra érkezett D u c a biügyninisztel 
mester egyébként tegnap is nyilatkoj ke e távirati utasitása, melynek értelmében . . z r z . x . , zári la Kkének f eg: 1 2 r a : a szindikátusnak az áremelés zott a sajtó képviselői előtt a szinház- t cikkének főleg a cime bee od or Viktor kolezsmegyei prefek 

Bukarest október 5. kérdésben és többek között a követke- All1t0 . hi tus azonnal a fővárosba utazott. A 
A romániai nagy petróleumfinomi- zőket mondotta: A valóság az, hogy bizonyos hire- prefektus pénteken érkezik vissza i a- 

tó társaságok tegnap szindikátusba tö- 

mörültek. A megegyezés szerint vala- 
mennyi petróleumfinomitó részesedé- 

- Amikor Eftimiu Viktor itt volt. 
akkor a román társulat temesvári mü- 
ködésére vonatkozólag mindenben meg. 

ket hallottam, amelyekről fel- 

tétlenül meg kell győzödnöm, ho- 

gyan kerültek forgalomba és mi 

tareseu, Cipaianu, Nistor, 

Argetoianu I. epadatu és 

miniszterek tarsaságában. A miniszte- 
sét kontingentálják a jelenlegi terme- állapodtunk. Ami azonban a magyar volt a célzatuk. rek Kolozsvárról Bánffyhunyadra 
lés alapján és ennek megfelelően kap- szinházat illeti, azt a felfogást szegez- Nekem kötelességem az, hogy a tiszt- mennek, ahol megejtik az ankétet a 
nak részt az elárusitásból is. Románia 

kat már meg is állapitotta. Eszerint 
egy kiló könnyü benzin tiz lei, nehéz 

benzin 5.25 lei, petróleum 4.50 lei, kát- 
rányolaj 1.50 ab Ploesti. Az ipari és 

kereskedelmi miniszter kijelentette, 

hogy még nem értesült hivatalosan a 
szindikátus megalakitásáról, várja an- 
nak alapszabályait és majd csak az- 
tán nyilatkozik, 

engedélyezik-e. Ami az árakat illeti, 

azok nem emelhetők a szindikátus ál- 

tal, mert ez a miniszterium hatáskö- 
rébe tartozik. 

- Coste prefektus a határvidéki te- 

hogy a szindikátust 

tem le Eftimiu előtt, hogy ez a kér- 

ügyben. mi történik. Eftimiu hivatko- 
zott a magyar szinigazgatók legutóbbi 
kolozsvári értekezletére és azt a kiván- 
ságát fejezte ki, hogy az értekezlet ha- 
tározatát Temesvárra vonatkozólag én 
is fogadjam el. Mivel azonban ezen a 
kolozsvári értekezleten a mi városunk 
nem volt a polgármester által képvi- 

e neemo 

viselőim becsületét, intakt reputáció- 

nem emlitettem, hanem bizonyos bi- 

resztelésekkel szemben utaltam és uta 
lok most is arra, hogy a tisztviselő be- 
csülete fontosabb, mint a szintársulat 
érdeke, mert a tisztviselő becsülete az 
állam érdeke. Konkrét vádakat sonki 

ellen nem emeltem és még iyen ter- 

mészetü célzást sem akartam tenni. 

- Temesvár a polgármesterek kon- 
gresszusán. Románia polgármesterei 

október 9-én és 10-én Konstancán kon: 
gresszust tartanak. Ezen a kongresszu- 

son Temesvár városát G eorgevi- 
ci Lucian dr. főpolgármester és 

- Növekedik a drágaság. Bukarest- 

ből táviratozzák: Az Argus cimü köz- 
gazdasági lap szerint az elmult szep- 

tember hónapban a drágaság két szál- 

zalékkal emelkedett. A drágaság ma a 

békebeli árak 52.31-szeresét mutatja. 

mócok képviselőivel. Ezután Kolozs- 

élései. Bukarestből jelentik: T o mes- 
cu belügyi vezérfelügyelő jelentést ö 

tett a belügyminiszternek azon vizs 

gálat eredményéről, amelyét a városi 

tanács müködése ügyében folytatott. A 

jelentés sulyos szabálytalanságokat ál- 

lapit meg a volt polgármester és a ta- 

nács terhére és azt javasolja, hogy a 
tanácsot oszlassák fel. Jelentést tettek 

egyben az ügyészségnek is, hogy a 
bünügyi eljárást inditsa meg a bünös ö 

tanácstagok, valamint a volt polgár- 

mester ellen. 

- Az árviz elmosta a vasuti pályát 

Bukarestből jelentik: Az elmult éjsza- 

közgazdasági életében nagy feltünést Cdés és az abban való döntés az én ha- ját megvédjen és nem engedhetem váron keresztül visszatérnek a fővá- 
kelt a petróleumfinomitó szindikátus táskörömbe tartozik. Én vagyok fele- meg, hogy a tisztviselői becsületet ki- rosba. megállapitása, mely az uj belföldi ára- lős felfelé és lefelé is, hogy ebben az kezdjék. Konkrét adatokat és neveket - A kisinevi városi tanács vissza. 

lepitésekrőll Bukarestből jelentik: Sechmitz Ferenc dr. városi taná- Hosszunap, Holnap ünneplik mmeg ka Bacau megyében hatalmas vihar ű 

Coste Gyula dr. temesmegyei pre csos fogja képviselni. az izraeliták jesnaz ep neptket a pnsztitott, melyről a részletek mér fektus terjedelmes memorandumot Siettetik a szinház befejezését. Az rajé 8t olég t evel nem érkeztek meg. A Braila felől jövő 
terjesztett a belügyminiszter elé, a Allandó választmány ; vonatok kénytelenek voltak tiz órán ! 
melyben részletesen kifejti program- 
ját, miként kellene a román határ- 
vidéket telepitésekkel elrománositani. 
IA memorandumban hivatkozik a régi 

tegnapi ülésén 
foglalkozott a szinház végleges befeje- 
zésének ügyével. Kimondták, hogy sür- 
gősen elvégeztetik azokat az apró mun- 
kálatokat, melyek még hátra vannak, 

zett engesztelés napját. Az ünnep már 
ma este kezdődik, amikor is az összes 
zsidó templomokban istentiszteletek 
lesznek. Holnap egész napon át tarta- 

át Valea-Seaca állomáson vesztegelni, 

mert a pályatestet nagy területen éel- 

mosta az árviz. A reggeli vonatok csak 

délben érkeztek meg a fővárosba. A 
nak az istentiszteletek. 

magyar törvényekre és példákat hoz hogy a szinház november 27-én meg- - Egy héten belül kifizetik az állam- - Plágiummal vádolják Wells angol 
fel arra, hogy az egykori magyar kor- nyitható legyen. A szinház büfféjét vasutak összes adósságait Bukarestből irót. Londonból jelentik: H. G. Wells mányok miképpen jártak el-a telepi- nyilvános árlejtésen fogják bérbeadni jelentik: A román állanrvasutak jgaz angol irót, akinek müveit az egész vi- ! téseknél. A memorandumot a belügy- és az árlejtést a napokban irják ki. gatósága rövidesen kifizeti valamennyi lágon olvassák, már többször vádoltá k 
miniszter a miniszterelnök elé ter- - Erdélyi prefektusok értekezlete. belföldi tartozását. Erre a célra a meg plágiummal. Most ujabb vádat jeszti. Bukarestből jelentik: Tatarescu E támaszt ellene P e e k s kanadai iró- / 
- A régenstanács politikai jellegü 

kihallgatást adott. Bukarestből telefo- 
belügyi államtitkár csütörtökön Ko- 
lozsvárra összehivta Erdély valameny- 

CFR a pénzügyminiszterium utján az 
állami letétpénztárból és több nagy fő- 
városi bankból kölcsönt vett f. A 

nő, aki azt állitja hogy Wells Törté- 

nelmi vázlatok cimü munkájába egész 

nálják: Mirto nemzeti parasztpárti nyi prefektusát adminisztrativ termé- teles tartozást október 8-ig kiegyenli- iszeteatebel pesri szászerint az ! 
képviselő tegnap délelőtt hosszabb szetü értekezletre. Ez alkalommal a tik. feit n költ s 2 

kihallgatáson jelent meg a régens- közigazgatás különböző problemáit Maniu Gyula a fővárosban. Bu- érité: etel. 

tanács előtt, amely alkalommal pártja fogják megvitatni és az egyes prefek- karestből jelentik: Maniu Gyula a - Amerika munkásai elitélik a kom- 
álláspontját ismertette a politikai tusok beszámolnak megyéjük közigaz- nemzeti parasztpárt vezére szerdán munistákat. Newyorkból jelentik: Az 
helyzetről. Ez volt az első politikai gatási viszonyairól. reggel Bukarestbe érkezik. Megérke- amerikai munkásszövetség kongressza- 

. ; : " . : 4 sát tegnap nyitották meg Los Angeles- jellegű audiencia, melyet a régens- - Meghalt Ferenc József egykori zése után összeül a nemzeti paraszt- , .. . / : ben. A végrehajtóbizottság által a kon- tanács adott. A kihallgatás után főlovászmestere. Budapestről jelentik: párt végrehajtó bizottsága, mely meg- gresszus elé terjesztett határozati ja 
Mirto kijelentette politikai barátai Tegnap este a Ferenciek templomá- gresszu jesztett határozati j 
előtt, hogy a régenstanács teljesen in- 
tormálva van valamennyi kérdésről. 

- A külügyminiszter San-Remóban. 
Rómából jelentik: Tituiescu 

román külügyminiszter tegnap San- 
Remóba érkezett, ahol néhány hétig 

marad üdülés céljából 

-Lupu miniszter átutazott Temes- 

váron. Lu pu dr. miniszter Genfből 
hazajövet tegnap este Temesváron ke- 
resztül Bukarestbe utazott. 

ban szivszélhüdés következtében meg- 
halt Cziráky János gróf, aki egy- 
kor Ferenc József főlovászmestere volt 
A gróf, aki valamikor nagyon gazdag 
volt, a háboru után egész vagyonát 
elvesztette és csaknem nyomoruságban 
élt. Hetvennégy éves volt. 

- Felemelik a német bankkamatot. 
Berlinből jelentik: A német bankka- 
matlábat hat százalékról hatésfél szá- 
zalékra emelik. 

állapitja a gyulafehérvári nagygyülés 

időpontját. 

- Találkoznak a müegyetem végzett 
mérnökei. Mindazok a mérnökök, akik 
a temesvári müegyetemet végezték, 
október 30-án délután négy órakor az 
uj müűegyetem disztermében összejöve- 
telt tartanak. A müegyetem vezetősége 
ezuton kéri a főiskola végzett mérnö- 
keit, hogy az összejövetelen résztve- 

gyenek. Az értekezlet tervét Valeo- 
Vici Viktor dr. rektor vetette föl. 

vaslatok egyike elitéli a kommuniz- 

must és követeli a kommunistáknak a 

szövetségből való kizárását. Egy másik 

javaslat a bevándorlási korlátozások 

felfüggesztését kivánja. Ez a javaslat 

hivatkozik arra, hogy az Egyesült- 

Államokban már jó ideje munkás- 

hiány észlelhető. Egy olyan javaslat ís 
van, amelyben azt a kivánságot feje- 
zik ki, hogy a munkásság egy héten 
csak öt napot dolgozzon és két napot 

pihenjen. 

Legolcsóbb bevásárlási forras 

Winternitz 
szörmebundák, kabátok, 

Csalk 1i-X 

férfiszöveteket és szabókellékeket 
kisérelje meg 

.
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.
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legnagyobb választéku szaküzletünkben 
vásárolni és bizonyára állandó vevőnk 
marad, miután üzleti elvünk: 

Elsőrangu árut olcsón adni! 
Tekintse meg őszi ujdonságainkat vételkényszer nélkül. 

B. LECHNER utódai RABONG é SCHNEIDER 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér, püspökpalota. 

Alapittatott 1847. Telefon: 15-38. 

ruhák 

Belváros 
Llovd-sor, Löőffler palota 

Telefon 906 Telefon 906 
Bécsi trikot-jumperruhák egyedüli lerakata s

0
;
 
I
s
u
e
s
e
s
 
a
a
o
s
o
 

L
e
g
o
l
c
s
ó
b
b
 b
e
v
á
s
á
r
l
á
s
i
 
f
o
r
r
á
s
 



.
 

összeirás azt a célt szolgálja, hogy 

egyetlen lakós se vonja ki magát az 

adózás alól és igy az adókból befolyó 

állami jövedelem a jövő évtől kezdő- 
dőleg negyven százalékkal fog emel- 

kedni. 

-Stresemann felelős a Hindenburg 

ünnepségért. Párisból jelentik: A 

francia sajtó még mindig foglalkozik 

a Hindenburg-ünnepségekkel. A 

sajtó kifogásolja, hogy amig Hinden- 

burg az ifjusághoz alig egy félóráig 

beszélt, addig a katonai parádén más- 

fél óráig gyönyörködött. A Populaire 

azt irja, hogy Hindenburg kardcsörte- 

tést végzett és azért Stresemann 

felelős. Neki kellett volna Hindenbur- 

got felvilágositani. hogy ilyen ünnep- 

ségek nem válnak előnyére a Rajna- 

vidék felszabaditásának. 

Az oltáregyesület ünnepélye A 

temesvári oltáregyesület október 16-án 

délután öt órakor a józsefvárosi katoli- 

kus finiskola disztermében - bejárat 

a plébániatemplom kertje mellett - 

ünnepélyt tart. A megnyitó beszédet 

Metzgenr Márton dr. esperesplébá- 

nos mondja. Az egyesület az oltár- 

egyesület adakozóit és a közönséget 

szivesen látja. Beléptidij nincsen. 

Aranyparitásban kapják a fize- 

tést. Bukarestből jelentik: A minisz- 

terium elküldötte a rendeletet az ösz- 

szes állami és közgazdasági ható- 

ságokhoz a fizetéseknek aranyparitás- 

ban való kifizetéséről. A rendelet nagy 

csalódást fog kelteni, mert a fizetések 

legnagyobb része alig néhány leiel 

emelkedik, sőt egyesek kevesebbet fog- 

nak ezentul kapni, mint eddig. A ren- 

deletnek egyetlen előnye, hogy vala- 

mennyi köztisztviselőt egyforma stá- 

tusba osztja be ugy, hogy az eddigi 

egyenlőtlenségek megszünnek. 

Sipisták a vonatokon keresnek 
áldozatokat. Többször megirtuk már, 

hogy a Temesvár-aradi vonaton ha- 

miskártyások járnak, akik utközben 

játékra csábitják a gyanutlan utaso- 

kat és azokat kifosztják. A temesvári 

rendőrség egy detektivje hivatalos 

ügyben Aradon járt és visszafelé jövet 

a vonaton három kártyázó férfit ta- 

lált, akik meginvitálták játékra. A 

detektiv látszólag belement a dologba 

és hamarosan látta, hogy hamis já- 

tékosokkal van dolga. Mikor a vonat 

befutott a józsefvárosi pályaudvarra, 

a detektiv a négy kártyást átadta az 

állomási rendőrségnek. Ott kiderült, 

hogy az illetők Pollák Géza volt 

matróz, Guttmann Berthold és 

Samu állitólagos matrózok és Szei- 

ler Árpád pincér. Megállapitották, 

hogy mind a négyen notórius hamis- 

kártyások. Az egész társaságot letar- 

tóztatták. 
A Detroit büszkesége befejezi ut- 

ját. Sanfranciszkóból jelentik: A De- 

troit büszkesége, mellyel annak piló- 

1ái Amerikából Európába és onnan 

Japánba repültek, majd hajón San- 

franciszkóba szállitották, tegnap 
sztar- 

tolt, hogy visszarepüljön Detroitba. 

Ezzel a pilóták megteszik a világ kö- 

rüli ut utolsó szakaszát. 

- A magyar nőegylet téli program- 

ja. A magyar nőegylet választmányi 

ülése október 5-én, szerdán délután 

hat órakor lesz az Elite-kávéház 
fe- 

letti hivatalos helyiségépen. A vá- 

lasztmányi ülésen az egyesület téli 

programját állapitják meg. 

Három német pilóta elindul
t gé- 

pén Amerikába. Berlinből jelentik: 

Egy három motoros Junkersgép t
egnap 

délben Norderneyben sztartolt, hogy 

Amerikába repüljön. Az utirány 
Lisz 

szabon-Azori szigetek - Ujfundland-
 

Newyork. A gépen Starke Rolf. 

Loose Fritz és Lő we Károly pi
ló- 

ták vannak. 

MINDENKINEK ADÓT KELL F1- 

ZETNI. Bukarestből jelentik: Az Ade 

verul értesülése szerint az uj pénzügyi 

. 
z 

Furfangos csalással jutott pénzhez 
hamisitott telekkönyvi iratok révén egy ügynök 

Temesvár, október 4. 
Georgevici György nagyszent- 

miklósi kereskedelmi ügynök nem 
volt megelégedve azzal a keresettel, 
melyet a mostani gazdasági pangás 
mellett tudott szerezni és elhatározta, 

hogy egy csapásra nagyobb összeg 
pénzre tesz szert. Felkereste Siclo- 
ván János sejtini gazdag földmivest. 

akiről tudta, hogy pénzkölcsönzéssel 

is foglalkozik és előadta, hogy erdőt 

szándékozik bérbevenni kitermelésre, 

azonban arra hatszázötvenezer leire 

volna szüksége. Megigérte, hogy nem- 

csak a kamatot fizeti meg, hanem az 

erdőkitermelésből származó jövede- 

lemből is juttat Siclovánnak. Ez rö- 

vid gondolkodás után kijelentette, 

hogy hajlandó a kölcsönt megadni, de 

csak azzal a feltétellel, ha George- 

vici biztos garanciát ad. Georgevici 

kijelentette, hogy a kölcsönt bekebe- 

lezteti ingatlanára, amit Siclován el- 

fogadott. Georgevici valahonnan szer- 

zett egy telekkönyvi blankettát és azt 

ugy töltötte ki, hogy neki tizenöt hold 

tehermentes földje van. Ráhamisitotta 

a telekkönyvvezető aláirását is ésC 0- 

sariu János szolgával ráüttette a 

pecsétet. A 
elment Sejtinre Siclován Jánoshoz, 

akitól a kölcsönre azonnal felvett öt- 

venezer lei előleget. Siclován másnap 

Nagyszentmiklósra ment, ahol hama- 

rosan megtudta, hogy Georgevici 

Györgynek annyi földje nincsen, mint 

a tenyere. Szaladt a csendőrséghez, a 

mely Georgevicit bekisérte a temes- 

vári ügyészségre, de vele hozta Cosa- 

riu János szolgát is, akit bünrészes- 

séggel vádolnak. Safirescu vizs- 

gálóbiró ugy Georgevici Györgyöt, 

mint Cosariu János irodaszolgát le- 

tartóztatta. 

sam v am 

- Dul a mexikói kulturharc. New: 

vorkból jelentik: Az a kuülturharc, 

amely Mexikó katolikusai és Callez 

elnök között már egy évnél hosszabb 

ideje dul, most a katolikusok ujabb 

lázadásához vezetett. A lázadás veszé- 

lyes arányokat ölt. A telefon és táviró 

vezetékeit sok helyen elvágták. Callez 

elnök hadiállapotot proklamált. A lá- 

zadók ellen ezer főnyi hadsereg harcol. 

Veracruz és Mexikó között felszedték 

több helyen a sineket és a vasuti for- 
galom szünetel. G o mez és Serra- 

no tábornokok ellen, akik a katolikus 

lázadók pártján állanak, elfogató pa- 
rancsot adtak ki. A kormánycsapatok 

főparancsnoka Obergon. 

Madridi spanyolok Temesvárott. 
A Palace-kávéház, amióta vendégei 
szórakoztatására müsort ad, egyre 

csak világvárosi slágereket hoz. Októ- 

ber elsején egy spanyol társulat mu- 

tatkozott be, melynek tagjai Argen- 

tino Escandel-Enigma, Es- 

panol-Wedettes du Casino de 

Paris és M. Solvegne Allan, a 

madridi Opera Real primaballerinája, 

Európa legnagyobb atrakciója. A gaz- 

dag müűsoron fellépnek ezenkivül Ná- 

dassy Magda, a kilenc éves csoda- 

primadonna, Jean Revo hires ro- 

mán komikus, Magyar Ági prima- 

ballerina, Lovszkaja és Vino- 

gradov, az európai hirű táncduett, 

Német Nándor komikus, Edith 

Ray karaktertáncosnő. A müűsor este 

tiz ó1akor kezdődik és Lefejeztével a 

barban külön program, majd parket- 

tánc következik. 

Kazánrobbanás egy halottal. 

Brailából ejlentik: A Dunarea-gyár gép- 

házában tegnap felrobbant a kazán és 

a szerterepülő szilánkok sulyosan 

megsértettek két munkást, akik közül 

az egyik korházba történt szállitása 

közben meghalt. 

Sztrájkoló kikötőmunkások. Buka: 

restből jelentik: Brailában tegnap 

sztrájkba léptek a kikötőmunkások. A 

sztrájk következtében a befutott hajók 

áruit nem lehetett kirakni és körülbe- 

lül száz vagon különböző áru vár kira- 

kásra a kikötőben. 

Női kabátok, szőrme- 

bundák és ruhák 
legelőnyössebben 

ERNÁT lá. i áruházában - 

Józsefváros, Kossuth-utca 27. E 

= Frizzo és Simons ez a két hir- 

neves táncparodista október elsejéni 

lépett lei először a Royal-kávéház 

megnyitó müsorában. Továbbá Lup- 

csen akrobata dus a bukaresti 

Alcazár szenzációja. Nilskaja hir- 

neves bájos primaballerina, Szilá- 

gyi Rozsi táncosnő, Ritta de 

Grand exentrikus táncosnó, Bego- 

vics Emil balletmester és a remek 

kisérő müsor. Bámbó Albi közked- 

velt hirneves cigányzenekara játszik. 

Rendes polgári árak. A müűsor kezdete 

este pont 10 órakor. 

umyumumunumummnmn mnnnumnyunyayuuniuyuyvuyumyuyyuny 

WIL 

bécsi divat, elsőrangu kidolgozás, 

nem gyári, hanem kézimunka, 

-as arua 

Bársony és filz nőikalapok 
legujabb divat, eredeti modellek, valamint

 

kézitáska, kendő 
etc. minden női divatcikkek, 

igen olcsó. 
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H E L M-ne, 

telekkönyvi bizonylattal 

3 oldal! 

- Olasz diákok Budapesten. Buda- 

pestről jelentik: Ma hetvenöt olaszdiák 

érkezik a magyar fővárosba, hogy a 

város nevezetességeit megtekintse. A 
diákok néhány napig maradnak Bu- 

dapesten. 

- Kényszeritették az öngyilkos- 
ságra. Los Angelesből jelentik: Holly- 

woodi lakásán titokzatos körülmények 

között holtan találták Galardo spa- 

nyol filmszinésznőt, aki Celia di 

Largen néven egyik legünnepeltebb 

filmcsillag volt. Bár hátrahagyott le- 

velében azt, irja, hogy önként válik 

meg az élettől, a rendőrség névtelen 

feljelentés alapján mégis meginditotta 

a vizsgálatot, mert azt hiszik, hogy 

kényszeritették az öngyilkosságra és a 

bucsulevél megirására. A szinésznőnek 

nem volt semmi oka, hogy megváljon 

az élettől, mert rendezett körülmények 

között és élt mindig vidámnak és gond- 

talannak ismerték. 

- Az árviz sorsjegyek nyerő számai 

még ismeretlenek. Tavasztól szeptem- 

berig árusitották Temesvárott hivata- 

lokban és bankokban az árvizkárosul- 

tak felsegélyezésére rendezett sors- 

játék jegyeit. A huzás már régen meg- 

volt, nehány nagyobb nyereményt 

megütőtt sorsjegy számát közölték 

is, de a kisebb nyeremények eredmé- 

nye ismeretlen. Minthogy több ezerre 

megy azoknak a száma, akik Temes- 

várott ilyen sorsjegyeket vásároltak 

és kiváncsiak az eredményre, helyes 

volna, ha a városi és a megyei ható- 

ságok megszereznék a hivatalos sorso- 

lási listát és azt az érdeklődők részére 

közszemlére tennék. 

Két halálos áldozat egy robbanás- 

nál. Budapestről jelentik: A Páltfíy- 

téri villamos központban felrobbant az 

egyik dinamó, aminek következtében 

a város egy részére sötétség borult és 

a Fővárosi Operettszinházban, amely 

szintén innen kapja az áramot, be kel- 

lett az előadást szüntetni. A robbanás- 

nál Müller Ottó és Veliczky 

Demeter sulyos sebesüléseket szenved- 

tek. Müller tegnap a kórházban meg- 

halt, Veliczki pedig haldoklik. 

Elfogták a szökött fegyenceket. 

Bukerestből jelentik: Megirtuk néhány 

nap előtt, hogy a piatra neamti fegy- 

házból tizenhat fogoly megszökött. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy a szö- 

kést néhány fegyőr segitette eiő. Ezek 

ellen megindult a hivatalos eljárás. 

A megszökött rabok közül tegnap ket- 

tő önként jelentkezett a fegyház igaz- 

gatóságánál, mig másik kettőt az or- 

száguton sikerült a csendőrségnek el- 

fogni. A többi tizenkét fogoly kézreke- 

ritése napok kérdése, mert tartózkodá- 

si helyük ismeretes. 

A temesvári előkelő kö- 

zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök. szombat, vasárnap ötórai 

teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

Friedmann Andor I 

- Készül a vádirat a hivatalcs lap 

sikkasztói ellen. Bukarestből jelentik: 

A vizsgálóbiró befejezte 2 Monitorul 

Officialnál történt sikkasztás ügyében 

a vizsgálatot. A bünügyve vonatkozó 

iratokat áttették az ügyészségre, 

amely elkésziti a vádira ot. 

a Józseflvárosban, a Máriaszoborral szemben. 

legolcsóbb áron. 8 

Gyári lerakat. 

4-a6 papirnagykereskedés 

Grafika és boritékgyár -:- 

TIMISOARA - Telefön 10-11 

........
.. 

[ 

Mindenmnap 5 órától kezdve kon
ceri. 

(270) 
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- Nyilvános villanyóra a Lloydso- 
ron. A városi villanytelep a nyilvános 
villanyórák számát ismét szaporitotta. 
Tegnap óta üzemben van a Lloyd-sor- 
nak a mozi felőli sarkán az ujonnan 
felállitott villanyóra. Az uj órának. 
mely a háromszögü elágazásnál áll, 
három óralapja van és számai ugy 
nappal, mint az esti kivilágitásban 
messziről láthatók. 

- A zsombolyai fiatalság tánere- 
vüje. A zsombolyai fiatalság táncre- 
vüvel egybekötött hangversenyt rende- 
zett, amely kiválóan sikerült. A müso- 
ron szerepeltek Conrad Betty, Wiszko- 
csill Loli, Decker Irén, Warsching Da- 

ni, Wiszkocsill László és Prohaszka 
Feri, akik valamennyien sok tapsot 

kaptak ügyes táncaikért. Külön ki kell 
emelni azonban Conrad Bettyt, 
aki valósággal elragadta a nézőket, 
Wiszkocsill Lolit, akinek kü- 
lönösen pávatánca tetszett és War- 
sching Danit, aki sok hozáértés- 
sel rendezte a revüt, amelyben maga 
is sikerrel szerepelt. Wiszkocsill L. 
sikerült négertánca igen tetszett. A 
legtöbb számot meg kellett ismételni. 
- Elvesztett harminchétezer leit. 
Birtler Paula tizenhét esztendős 
leány, aki nagyanyjánál a Sailer- 
utcában lakik, este nyolc órakor ki- 
ment a pályaudvarra, hogy atyja, 
Birtler Adolf nagykomlósi malom- 
tulajdonos részére harminchétezer leit 
küldjön ki, amelyet Temesvárott in- 
kasszált. A pénzt ujságpapirba csoma- 
golva vitte a hóna alatt és miközben 
a nagykomlósi vonatot végigjárta 
hogy valami ismerőst találjon, egy- 
szerre rémülten vette észre, hogy a 
pénznek nyoma veszett. Valószinü, 
hogy a vagonokba való fel- és leszál- 
lás közben a csomag a hóna alól ki- 
esett. Kétségbeesetten kereste a pénzt, 
de nem találta meg. Az esetet bejelen- 
tette az állomási rendőri kirendelt- 
ségnek, amely a nyomozást megindi- 
totta. 

* A Lloyd Taverna szenzációs 
müűsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 
Verekedő diákok a biróság előtt. 

Baltiból jelentik: Nemrégen kinos bot- 
rány játszódott le Balti város egyik 
forgalmas utcáján. Maniscovici 
Viktor nyolcadik gimnazista megtá- 
madta Dulijar Rezső nevü taná- 
rát, aki megbuktatta a vizsgán. A diák 
arcul ütötte a tanárt, akit csak a 
rendőrök tudtak kiszabaditani a dü- 
höngő diák kezei közül. A törvény- 
szék tegnap a verekedő diákot egy havi 
fogházra itélte. A törvényszék ugyan- 
csak egy havi fogházzal sujtotta 
Stoica diákot is, aki nem a taná- 
rát, hanem egy törvényszéki birót in- 
zultált az utcán. 

- A temető felől törtek be egy ház- 
ba. Plohn Mór kereskedőnek a Hu- 
nyadi-ut 51. számu házában levő ke- 
reskedésében keddre virradó éjszaka 
betörők jártak. A ház a temetővel 
szomszédos, a betörők a temetőfelőli 
falat kibontották és ugy hatoltak be 
az üzletbe. A kézipénztárban kétezer 
leit találtak, amit magukhoz vettek. 
Vailószinü, hogy az üzlet többi részem 
eldugott pénz után kutathattak, mert 
mindent összevissza forgattak, de az 
áruból semmit nem vittek el. A be- 
törők kézrekeritésérs a józsefvárosi 
rendőrség meginditotta a nyomozást. 
9 zz ze czz cszz, 

FERDINAND 
KÁVÉHÁZBAN 
október 1-től minden este, 
ugy vasárnap és szombat 
delutáinis--- 

Müvész-koncert 
Meleg és hideg ételek 

felszolgálasa. - 

IRITZ ZSIGMOND 
a Ferdinand-kávéház 
és étterem igazgatója c
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- Strájkolnak a pekek. Brailából 

jelentik: A brailai hatóságok a kenyár 
árát október elsejétől egy leiel leszál- 

litották. Miután a pékek intervenció- 

jának, hogy a régi árak maradjanak 
érvényben, nem volt foganatja, a mai 

naptól kezdve sztrájkba leptek és nem 

sütöttek kenyeret. 

- Agyonlőtt granicsár. Aradról 
jelentik: Tornya határmenti község 
határában tegnap reggel a granicsá- 
rok, akik őrségváltásra mentek, átlóőtt 
mellel holtan találták egyik társukat. 
Valószinünek tartják, hogy egy határ- 
átlépő gyilkolta meg a katonát és igy 
akart szabadulni a kellemetlenségek- 
től. Az ügyben megindult a vizsgálat. 

* Kélyhák, kályhaellenzők, hályha- 
vas, email. és aluminiumáru leszállitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

- Sulyos autószerencsétlenseg. Cser- 
novicból jelentik: Tegnap a calinestii 
országuton sulyos gépkocsiszerencsét- 
lenség történt. Egy autó, mely nagy 
sebességgel haladt, három méter ma. 
gasról az árokba fordult. és nfassit 
maga alá temette. Az utasok közül ha- 
tan sulyosan megsebesültek. A szeren- 
csétlenség oka fékromlás volt. 

- Pellegrini Giuseppe az ismert ki- 
tünő vivómester az ősz beáltával ujból 
megnyitja pedagógiai tanfolyamát. 
Tudatja a szülökkel, hogy előszeretet- 
el foglalkozik vézna, étvágytalan, sá- 
padt és testi gyengeségben és fogyat- 
ozásban szenvedő gyermekekkel, akik 

a vivás révén erőre és egészségre tesz- 
nek szert. Minden szülő kötelességet 
eljesit gyermekeivel szemben, ha be- 
iratják Pellegrini vivó-pedagó- 
giai tanfolyamára. Beiratkozni lehet 
1aponta Pellegrini vivótermében Piata 
Tepes Voda, városi épület. 

jelen- 

tik: Az Unirea nevü moziban tegnap 

eddig ismeretlen okból tüz keletkezett, 

mely a mozit teljesen elhamvasztotta. 

A tüz kitörése alkalmával szerencsé- 

re senki nem tartózkodott a moziban. 
A kár igen nagy. 

- Leégett mozi. Lipscanibol 

- Anyja karjaiban megfulladt gyer- 
mek. Aradról jelentik: Lebovits 
Emilné négy esztendős fia tegnap dél- 
után a szobában játszadozott, amikor 
egyszerre csak rémülten felsikoltott. 
majd elkékült és fuldokolni kezdett. 
A megijedt anya kocsival egyik or- 
vostól a másikhoz hajtatott, de egvi- 
ket sem találta otthon. Mire a kór- 
házhoz ért, karjai között meghalt a 
gyermek. A szerencsétlen gyermek 
valószinüleg játékaiból vett egyet szá- 
jába, ez légcsővébe került és megfoj- 
totta. A vizsgálat megindult. 

* A Zsuzsi-éttaerem mai étlapja a 
következő: gombaleves, borsópiré 
debrecenivel, borju sült garnirozva 
salátával és diós metélt. Ara 50 lei, 
házonkivül is kapható. Naponta friss 
sör csapolás. Vacsora 25 lei. Tiszt 
viselőebéd 32 lei. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Etzenburger Miklós, Fischer Éva. 

ltak: Ferenczi Mihály nyolc- 
vanegy éves, Dobó Erzsébet ötvenhá- 
rom éves, Bireanu Rémusz nyolc hó- 
napos, Didovics Lyuba nyolc éves, 
Rosenzweig Miklós hat éves, Kőszegi 
Tamás harminckét éves, özvegy Pe- 
carovici Erzsébet hatvannégy éves, 
Schell Rozália ötvenhét éves. Házas- 
ságot kötöttek: Veigel György és Va- 
szilcsin Matild, Moasa János és Sa- 
bin Katalin, Ilyin Lázár és Brasovan 
Mária, Teodorescu Milán és Lalics 
Gizella, Serb György és Bakos Erzsé- 
bet. 

Házhelyek épitőanyaggal 

Kardos-telepen részletrel! 

heti 2-300 lei 

Ha olcsón akarja szű I méll 
vásárolni, ugy forduljon 

Botz Károly 
szücs- és szőrmekereskedésébe, 

Gyárváros, Fő-utca 14, 

ahol meglepő olcsó áron vásárolhat és 
pontos munkát kap. (1308) 

JÓZSEFVÁROSBAN, 
vasutállomás köze- 
lében, egyszobáskonyhás 

lakás átadó. 
Gyárvárosi szöllők kö- 
zelében háromszobás- 
konyhás lakás átadó, 
esetleg elcserélhető 
Cimfa kiadóhivatalban 

Kifutófiu 
azonnalra felvétetik e 

Nicolae T. Popescu 
irodájában, 

Belváros, Strada Vasile Alexandri 
(Hunyadi-u.) 9. I. (1423) a 

Elsőrendü 

kövér liba 
kövér kacsa 

mindenféle vegyes baromfi 
tiszutva és felapritva termelői 

árban. 

libamái, libahái 
Zsirbeöntés a legolcsóbb árak 

mellett, rituálisan elkészitve. 

Rendelések házhoz szállittatnak. 

Telefon: 19-80. 

Özv. Grosz Sándorné 
Gyárváros, Fő-utca 25. 

: az udvarban. (1350) 

b 
Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petili esárda mótütt 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Nem hir- hogy áruházamban férfi- és női szövetek, 

detneém, 
ha ne mi 
volna 
igaz, 

(1267) 

bűventhal ezsű 

flanell, barchend, siffon, paplan, da- 
masztteritők, keztyü, trikotnemüek. 
férfi és női divatcikkek, ugyszintén min- 
dennemü csipke a legiobb minőségben, 

nagy választékban, 

le- mélyen 
szállitott 
árak 

mellett kaphatók. 

Temesvár-Belváros, Hunyadi-utca 9. 

1927 október 6 
-- 

" . " 

Girdetés (2 
V 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvek 
* lel. Legkisebb apróhirdetés ára m lel. 

Alláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. DIj előre fizetendű 

Levelezés 

Két jelenleg vidéken, de később lemesvarra jövő urileány levelezne későbbi tisz- tességes ismeretség reményében 22-25 év körüli urifiukkal. Levelet „Téll szórakozá- sunk lesz" jeligére a kiadóba. (2349) 

— 

Válófélben lévő uriasszony keresi intelli- 
gens 30-35 év körüli uriember ismeretsé- 
gét házasság céljából. Levelet ,Uriasszony" 
jeligére kérek. (2350) 

Alkalmazás 
Munkásnőket alkalmaz kötöttárugyar R schel gépekhez, kik már gyakorlaital birnak. Kéretik fizetési igények megjelölése. Cim a kiadóban. (800) 
Irnok vagy ügyvédjelölt, gyakorlattal, román nyelvtudással kerestetik. Ajánlatot „Ügyvédi 

iroda" jeligére a kiadóba kérek. (2334) 

Ügyes gyors- és gépirónő azonnali belépésre kerestetik irógépvál alathoz. Ajánlatokat 
.Perfekt legyen" jeligére a kiadóba. (2340) 

Allást keres s 

Gépirasban perfekt, németül, magyarul. 
beszélő, könyveléshez értő, megbizható nő állást keres. Több évi gyakorlattal, hosszu 
bizonyitványokkal rendelkezik. Pénztárnál 
is vállal állást előkelőbb üz etben. Levélbeli 
megkereséseket „3000 lei" jeltge alatt a ki- 
adohivatal továbbit. (1437) 

Raktárnoki, pénzbeszedői vagy ehhez ha- 
sonló állást keres intelligens fiatalember. 
Cimet kérek a kiadóba. (2337) 

Fiatalember bármilyen állást elvállal. Szives 
megkeresést „Bármilyen állás" jeligére a 
kiadóba. (2341) 

Lakás 

1 szobás lakást keresek. Cimet a kiadóba kérek. (1411) 
3-4 szobás lakás, parkettás szobákkal, für- 
dőszobával, kerestetik. Ajánlatot „Szép la- 
kás" jeligére a kiadóba kérek. (2342) 

2 szobás lakás kerestetik. Ajánlatot „2 
szoba" jeligére a kiadóba. 

Különbejáratu kétágyas butorozott szoba 
külön konyhával okt. 15-re kiadó. Cim a 
kiadóban. (2351) 

Adás-vétel 

Hálószobabutor világos, tiszta, priváttól 
megvételre kerestetik. Cimet armegjelölés- 
sel Hálószoba" jeligére kérek. (2343) 

Egy háromsoros kromatikos harmonika eladó. 
Cim: Rolland, II, Kém-u. 25. (25344) 

Szép férfifelöltő kisebb termetre kerestetik. 
Cimet kérek a kiadóba (2?47) 

Konyhaberendezés kerestetik priváttól. Ci- 
met „Lehetőleg modern jeligére a kiadóba 
kérek. (2348) 

Különféle 

Társat keresek jólmenő üzletembe. Szüksé- 
ges 000 ezer lei. Ajánlatot „Tars" jeligére 
kérek a kiadóba. (2345) 

üzlethelyiséget keresek bérbe a Belváros 
központjában. Feltétlenül világos, tágas és 
kirakattal rendelkező legyen. Cimeket a 
feltételekkel „Sürgős" jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. (1435) 

Zongoraórát, valamint írancia- és német 
órát igen mérsékelt áron adok. Erzsébet- 
város, Kazinczy-u. 6, I. em. (1439) 

Szabászati- és varrótanfolyam kezdődik 
Berényi technologiát végzett okl. nőiszabó- 
nál, Józsefváros, Bem-utca 10, I. em. 18. 
Tanitványok sajátjukat varrják, jó ered- 
ményt garantálok, mérsékelt dijak. Két vi- 
déki tanitvány ellátást kaphat. (1440) 

Felhivás! 
Egyik ügyfelem megvásárolni óhajtja 

Winkler János ur, fimisoara I, Lo- 
novics-utca 1. szám alatti hentes- és. 
mészárosüzletét. ; 

Felkérem tehát Winkler János ur 
mindazon hitelezőit, kiknek üzleti kö- 
vetelésük van, hogy annak pontos. 
összegét 5 napon belül irodámban, 
Timisoara, I, Str. Eugen de Savoya 
No. 8. jelentsék be, mert azon iul 
nem lesznek figyelembe véve. 

Dr. Brebera Vencel 
ügyvéd. (1442) 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ár. HELICON-nyomda, Timisosra Felelős kiadó: VARNAY ELEMER dr. 


